



▲大学生
 志愿者熊梦萍
 正在为气排球
 赛捡球。

志愿者熊梦萍： 一天弯腰捡球两百余次跑上万步

记者 陈贻贵 申兴刚

本报讯 8月25日上午,在市体育中心体育馆气排球比赛现场,大学生志愿者熊梦萍又一次弯下身子,熟练地将打出场外的气排球捡回场内。而这样一个弯腰捡球的动作,她一天至少要重复200次以上。

今年20岁的熊梦萍是邵阳学院体育学院的一名学生,下学期她即将上大四,热爱体育的她报名参加了省运会气排球、龙舟比赛两个项目的志愿服务。“尽管以前多次在学校做过志愿者,但担任省运会

志愿者还是第一次,我感觉很自豪!”

然而,要做一个合格的志愿者,并不是那么简单的事情。比赛期间,她每天要比运动员提前两小时赶到赛场。也就是说,她每天7时左右就要到赛场,直到19时左右才能结束一天的工作,“一回到学校洗漱完,我就只想睡。”熊梦萍说。

在气排球赛场,熊梦萍主要负责捡球和清理比赛场地,而捡球则是实打实的技术活且风险系数高。用她的话说,就是要“眼疾手快”。“眼疾”就是在比赛中气排球有可能“闯”出场外,如果不集中精力看清

球的去向,很容易遭受“空中袭击”。而所谓“手快”,则是当球向自己“砸”过来的时候,要迅速接住。“到目前为止,还没被砸到过。”熊梦萍笑着说。

熊梦萍说,别看捡球简单,她一天下来至少要弯腰200余次,跑上万步。虽然很累很辛苦,但她还是很乐意省运会服务。作为参赛选手,熊梦萍将参加于今年9月举行的湖南省大学生运动会。“参加省运会志愿服务,让我得到了锻炼,收获满满。我要学习运动员们在赛场上勇于拼搏的精神,积极备战全省大学生运动会。”熊梦萍说。

记者 胡梅

本报讯 “湘窖是爱的起源者,我们要做爱的接班人。”“我想成为一名教师,尽我所能去帮助那些像我一样需要帮助的孩子,也是对帮助过我的人的最好回馈。”8月24日,“湘窖·我的大学梦”梦想出发仪式在邵阳湘窖生态文化酿酒城举行,学生代表向爱军和李美兰道出各自的心声。

从2013年开始,湖南湘窖酒业有限公司连续四年在邵阳开展“湘窖学子·希望同行”爱心助学活动,每年资助50名寒门学子,累积捐助善款200余万元。

今年,湖南湘窖酒业有限公司联合共青团湖南省委将助学活动扩展到全省,成立“湘窖·我的大学梦”大型公益助学爱心基金,在全省范围内资助不少于1000名寒门学子。

该爱心基金自6月启动以来,设立在网上的报名通道及全省1080个终端报名点,共计收到了

5000多条有效报名信息。8月9日,“湘窖·我的大学梦”走访小组成立,100多名志愿者与全省各地市团委一起,经过慎重的筛选和实地走访,深入了解了报名学生的家庭学习和生活情况,最终确立了1000名接受资助的学生名单,名单上的学生每人有5000元的助学金。

向爱军是邵阳人,曾因家庭贫困不得不辍学外出务工,但怀揣梦想的他从没放弃过努力,后凭借刻苦学习考上湖南师范大学。2016年,在湘窖酒业的资助下,他顺利进大学求学。在两年大学生生活期间,向爱军与湘窖酒业的工作人员时常联系,正是有了湘窖酒业工作人员的亲切问候和鼓励,他很快适应了陌生的大学环境。他表示,将继续努力,拼搏奋斗,大学不是梦想的终点,只是人生的起跑线,要守住初心,常怀感恩之心,做一个有用的人。

向爱军的话深深触动了李美兰。这个梦想着成为一名人民教师的女孩来自郴州,由父亲抚养长大,是今年“湘窖·我的大学梦”大型公益助学爱心基金所资助的1000名被全日制普通高等院校录取的湘籍应届高中毕业生中的一员。已被湖南应用技术学院录取的她克服了害怕、紧张心理,作为此次受资助学生代表发言表态:就当锻炼了自己的胆量,毕竟以后是要当老师的。

在出发仪式过程中,公益历程回顾、湘窖学子演讲和走访过程纪实纪录片等牵动着人们的心,获得了阵阵掌声。湘窖酒业还为来自湖南各地的十位受资助学生代表送上了前往理想大学的“高铁票”和新学期礼物。20多名爱心人士和企业的合作伙伴通过现场方阵举牌的方式支持公益助学,他们将在孩子们未来的学习和生活方面给予更多的帮助。



邵阳火车站魏源广场音乐喷泉已于8月22日晚8时开放,吸引了众多市民观赏。市城管局透露,省运会期间,魏源广场音乐喷泉的开放时间由原先的每周五晚8:00-8:30调整为每晚8:00-9:00,让广大市民及外地客人共享美丽夜景。
 记者 宁如娟 摄

自然保护区里捕蛇捉蛙,罚!

记者 袁光宇 通讯员 孙芳华

本报讯 8月22日凌晨,潜入绥宁黄桑国家自然保护区捕捉蛇类等野生动物的苏某被罚。

8月22日凌晨,黄桑国家级自

然保护区管理处接到群众举报:有人在黄桑苗溪冲非法抓捕野生动物。接到举报后,管理处执法人员立即出动,在通往苗溪冲的多处岔路口蹲守,最终于凌晨1时许将非法捕捉野生动物的当事人苏

某抓获。

经查,苏某系关峡苗族乡茶江村人,现年50岁,这是他第二次前往黄桑抓捕野生动物了。此次他在黄桑共抓捕了一条重约0.5公斤的五步蛇和重约1.5公斤的石蛙。鉴于苏某认错态度好,执法人员对其进行了批评教育和处罚,并将查获的野生五步蛇和野生石蛙放归大自然。

人才奖助力山区孩子“跳龙门”

记者 罗俊 通讯员 阳琼 阳建甫

本报讯 为鼓励家乡学子努力学习,8月24日,隆回县六都寨镇西山九年义务制学校举行“人才奖”表彰大会,湖南鹏阳集团董事长周鹏飞为西山籍18位金榜题名的高、中考优秀学子发放奖金4.3万元。

表彰会上,今年高考上一本的5位学生每人获现金奖励5000元,4位考上二本和一位考上重点高中的学生每人奖励2000元,另有8位考上

重点高中的学生每人奖励1000元。

西山地处六都寨镇西北角,地理位置偏僻,生产生活条件艰苦,六都寨镇6个贫困村中西山就有2个。鹏阳集团董事长周鹏飞是一位从西山走出来的青年企业家,深感教育扶贫的重要性,从2013年开始致力于贫困山区西山的教育振兴和人才培养。2013年,为母校捐资50万元修建一幢学生公寓;为激励山区孩子努力学习,吸引优秀教师献身山区教育,2014年捐资设立“西山爱心助学基金”,奖励在校学习、成绩优秀

的学生和在校工作、教学业绩突出的教师,至今已给西山学校师生发放奖金30余万元;2016年他又开始尝试实施人才奖励计划,到今年已奖励高、中考优秀学子30余人,发放人才奖金近10万元。

据了解,鹏阳集团的人才奖励计划,奖励范围从最初的单个村到覆盖整个西山山区,从奖励考上重本考生扩大到考上二本、重点高中的考生。将来西山考上研究生、博士生以及其他各方面的优秀人才都将纳入人才奖励计划。

“贫困山区扶贫的关键应是教育扶贫和山区人才的培养。我将尽己所能,助力西山更多孩子‘鲤鱼跳龙门’。”周鹏飞说。